

# 用戏曲艺术展示雄安建设发展成就 现代京剧《雄安人家》亮相北京获好评

本报讯 (记者 杨阳)5月29日、30日,现代京剧《雄安人家》在北京梅兰芳大剧院成功上演,这也是该剧完成创排后首次进京演出。作为“河北文旅宣传推广周”走进北京系列活动的重要内容之一,该剧展示了河北文旅的文化形象,获得了专家、观众的一致好评。

该剧由国家京剧院、石家庄市京剧团联合创排,是石家庄2023年打造的重点剧目之一,入选文化和旅游部《2023—2025年舞台艺术创作行动计

划重点项目》、河北省委宣传部《文艺精品扶持项目》。

“长堤漫漫白洋淀,水路弯弯曲清河川。苇荡连天水波渺,荷塘万顷绽笑颜……”伴随着这首深情悠扬的吟唱,观众被带到了剧中故事的发生地——白洋淀边的一个小村庄。张建国饰演的王长水曾经是白洋淀渔民,在30年的拼搏努力后蜕变为一名经验丰富的项目经理。在雄安新区设立之后,他被派回家乡参与建设,一个个难题摆在他面前……该剧由一个家、

一群人、一个村、一条河、一座城的变迁来折射一个时代正在发生的举世瞩目的变化。演出中,张建国出彩的唱腔,让观众充分领略了奚派艺术的新典雅、文静深沉,获得阵阵掌声……

《雄安人家》有曲折动人的情节,也有催人泪下的场景,现场观众用一次次热烈的掌声表达了对此剧的肯定。演出结束后,大家纷纷表示:现代京剧《雄安人家》用小故事反映了大主题,小切口反映出大时代,生动感人。观众张苓苓说:“演员的表演

非常精彩,舞美设计也别出心裁,把宏大叙事与普通家庭的变迁,传统艺术与现代发展相结合,生动真实,感人心至深!”

石家庄市京剧团团长李鹏飞表示:“此次在北京演出期间现代京剧《雄安人家》得到了业内外的肯定,部分专家也提出了一些意见和建议,主创团队将继续对该剧进行打磨提升,努力把《雄安人家》打造成精品力作。”据悉,6月3日该剧将在雄安新区上演。

## 说贴心话 办暖心事

我市部分县(区)领导干部接听12345热线

本报讯 (记者 戴丽丽)5月30日,来自石家庄长安区、经济技术开发区、行唐县、深泽县、无极县等五个县(区)的党政负责同志,分别带领有关部门、乡镇(街道)负责人,到12345政务服务便民热线受理中心接听,解答群众来电。

“家附近有一家露天烧烤店,噪音扰民,望协调解决”“村北地道桥下,路面破损严重,望尽快维修,确保道路畅通”“村民活动中心附近有

一处临建,请核实拆除”“建议在村里增加公共垃圾桶数量,及时清理垃圾,保持村内环境整洁”“家门口的公园受到百姓欢迎,但有的公园晚上灭灯时间有些早,希望优化灭灯方案,延长照明时间”……现场接听中,领导干部对群众打进来的每个热线都高度重视,认真接听解答,当场无法解答解决的,立即调度安排核实办,确保问题得以解决。

当天,领导干部现场接听电话50

个,话务员转接249个,共299个。主要涉及城市管理、住房建设、招生入学、劳动保障、农业农村等方面问题。

5月23日领导干部接听12345热线以来,有关部门高度重视、迅速行动,有效解决了一批群众急难愁盼问题。一市民反映道路交口两侧未绿化,便道砖损坏未维修问题,桥西区政府高度重视,立即到现场核实情况,组织施工,目前道路两侧已完成绿化施工,损坏便道砖已修复。

一位市民反映延期交房问题,栾城区政府第一时间约谈开发企业,督促施工并安排专人盯办,预计近期交房。一位市民反映占道经营问题,井陉县有关部门已安排工作人员加强巡查,规范摆摊商贩经营秩序,同时方便市民生活。一位市民反映村中心战鼓队扰民问题,藁城区立即安排镇政府工作人员与战鼓队沟通联系,商定演出时间控制在晚上9点之前,不打扰村民正常休息。

关爱·成长

## 交通安全进校园

5月29日,石家庄公交集团第四分公司的志愿者受邀走进维明路小学,给同学们讲解安全交通知识,送上一份“交通安全礼物”。  
本报记者 董永博 摄



## 大手牵起小手 传递爱的暖流

2257名“爱心爸妈”与留守儿童困境儿童牵手结对

本报讯 (记者 戴丽丽)近日,在爱心妈妈、灵寿县爱心协会理事彭敬芳的精心照料下,困境儿童文文的肺炎得到及时治疗,出院的路上,文文往彭敬芳身边靠了靠,小声地说了句“谢谢彭妈妈的照顾。”彭敬芳转过身给了文文一个大大的拥抱。

2023年,在灵寿县妇联开展的“爱心爸妈”志愿服务行动中,彭敬芳与失去父亲、母亲改嫁的文文结对,通过一年的陪伴照顾,文文从一名沉默寡言的孩子变成活泼开朗的小少年。

像这样温暖动人的场景,在“爱心爸妈”和留守、困境儿童之间,每天都在上演。

2023年以来,市妇联开展了“‘石’分爱你 润泽童心”石家庄市爱心爸妈结对关爱留守儿童和困境儿童志愿服务,完善“三个一”关爱模式,开展“每月联系一次、每季做

一件实事、每年过一个有纪念意义的节日”常态关爱活动,形成“妇联+社会组织+爱心基地+爱心爸妈”关爱网络,营造形成全社会关心关爱留守儿童和困境儿童的良好氛围。

如今,在全市已经有2257名志愿者像彭敬芳一样当起了“爱心爸妈”,与留守、困境儿童长期稳定结对。他们中有各级妇联干部、妇联执委还有社会爱心人士。“爱心爸妈给孩子带去的不仅是物质上的帮扶,更重要的是精神的陪伴和心理上的抚慰。”市妇联主要负责人表示。

每个孩子都是一个独一无二的种子,需要施以不同的养料。“我们逐个走访,根据孩子的特点和需求,精准筛选匹配爱心爸妈,并制定扶困、扶心、扶志专属帮扶方案。”鹿泉区同心圆联盟会会长王斌告诉记者。

联盟会的做法正是市妇联动

态管理、精准帮扶机制的写照。

全市妇联组织组建了市县两级志愿服务队和“爱心爸妈”微信交流群,与民政部门紧密配合,在健全社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、留守儿童综合台账基础上进行细化,按儿童需求分设物质帮扶、活动陪伴、心理辅导等明细台账,定期开展困境儿童和“爱心爸妈”双向需求调查,持续更新、动态管理,最大限度实现优化匹配结对。

“我们把每月最后一个星期天作为集中关爱日,大家自愿集资,入户随访,为孩子提供生活照料、学业辅导、困难帮扶等志愿服务。”

井陉县爱心帮扶团团长许军花说。为了推动结对关爱常态化,我市各级妇联组织积极探索N种精准关爱方式,不断拓展关爱内容,把结对关爱做在平常、同时,丰富活动阵地。以乡镇(街道)为中心,统筹周边幼儿园、学校、村(社区)妇女

儿童之家、妇女微家、巾帼志愿阳光站等阵地资源,创建爱心驿站,选定一批适用周末或课后的陪伴场所,做到年度有计划、月月有活动。“我们在县图书馆成立了一个‘爱心图书角’,每周定期开放,免费借阅,在条件适合的学校建立了‘爱心用餐’免费窗口,受到孩子们的欢迎。”许军花告诉记者。

近日,市妇联联合八部门出台了“三年行动方案”,持续深入推进“爱心爸妈”志愿服务行动,通过实施“招募赋能”“温暖守护”“成长助力”三项计划,汇聚更广泛的力量,为儿童健康成长赋能。眼下,“爱心爸妈”招募行动正在进行,越来越多的爱心个人和志愿服务组织、慈善团体、社工机构、爱心单位等加入“‘石’分爱你 润泽童心”石家庄市志愿服务联盟。在这里,他们与留守儿童牵手,用行动温暖童心,用爱守护成长。

(上接第一版)

会议指出,要深入贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神,认真落实全国旅游发展大会要求,坚持以文塑旅、以旅彰文,加快建设旅游强省。要着力完善现代旅游业体系,谋划推进更多撬动性举措,加快建设京津冀

## 深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 统筹推进高质量发展和高水平安全

育文化旅游带、长城文化旅游带、大运河文化旅游带,大力发展战略性新兴产业,发展红色旅游、乡村旅游、生态旅游、康养旅游,持续提升“这么近,那么美,周末到河北”影响力,推动旅游业高质量

发展行稳致远。  
会议强调,要认真贯彻李强总理对做好地方金融工作作出的重要批示要求,全面加强金融监管,防范化解重

领域风险,做好金融“五篇大文章”,为经济社会发展提供高质量金融服务。要加强金融系统党的建设,锻造忠诚干净担当的高素质专业化干部人才队伍,不断提升金融治理效能。  
会议还研究了其他事项。

(上接第一版)要不断提升旅游服务质量和平,完善景区及周边交通路网、停车场等配套设施,抓好社会治安、安全生产、食品安全等工作,加强宣传推介,讲好石家庄故事,不断提升我市文旅吸引力和产业竞争力。

会议指出,要以“时时放心不下”责任感,做好防汛备

## 深入学习贯彻中共中央政治局会议精神 研究部署全市金融、旅游和防汛备汛工作

汛工作,确保人民群众生命财产安全。要加强协调联动,抓好隐患排查整治和防洪工程体系建设,密切监测雨情水情汛情,完善应急预案,强化物资储备和应急演练,全面提升

防汛排涝能力。要推动末端落实,做到守土有责、守土负责、守土尽责。  
会议强调,要全面落实习近平总书记关于关心下一代

## 从严从实从细抓好防汛抗旱工作 全力维护人民群众生命财产安全

老弱病残孕幼等特殊人员清单,明确专人负责,汛期前逐一提醒到位,必要时应转尽转、应转必转、应转早转。六要统筹做好抗旱减灾,优化水源调配,加强计划用水、节约用

水,保障生产生活用水需求。

会议强调,要压实工作责任,各有关部门要树牢全市一盘棋思想,各负其责、密切配合,主要负责同志要深入一

线,靠前指挥,现场解决问题。要认真落实24小时值班和领导带班制度,严格执行上级调度指令,做到令行禁止、政令畅通,确保全市安全度汛。

市政府秘书长宋国宏,市防汛抗旱指挥部成员单位主要负责同志参加会议。